

《我的疯狂世纪》

图书基本信息

书名：《我的疯狂世纪》

13位ISBN编号：9787536073429

出版时间：2014-11

作者：[捷克] 伊凡·克里玛

页数：436

译者：刘宏

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《我的疯狂世纪》

内容概要

《我的疯狂世纪》

作者简介

《我的疯狂世纪》

精彩短评

- 1、希望战胜理智，热忱战胜审慎，个别经历战胜生活经验。斗志昂扬的人群散发着某种魅力，不仅他们自己，就连那些恐惧的旁观者们也感觉到了这种魅力。这种魅力是惊人的，令他们感到恐惧，使他们丧失了阻止事件继续发展的意志，他们相信那些人具有绝对的破坏能力。
- 2、大量给读者陷入沉思的片段~
- 3、如果让我列一个书单，今年的年度好书里一定会包括伊凡·克里玛的《我的疯狂世纪》。克里玛和昆德拉及哈维尔并成为捷克斯洛伐克文学的三驾马车，可在中国的名声却远不如后二位响亮。或许是从未离开过本土写作的缘故，克里玛可能更关注的是捷克本民族的故事，以及其中所反映的民族希望与伤痛。这大概使得其作品被忽略了。但一旦看了他的文字，尤其是这本自传性质的回忆录之后，人们大概会深深喜欢上这个民族性极强的作家。他身上有典型的知识分子气质。不服从于现政权，反抗，并给人以独立、自由之启迪。
- 4、其实当一个人一无所知时，他应当努力去了解。如果做不到这点，那么他至少应该保持沉默。
- 5、本来以为大跃进、文化大革命是中国人的发明创造，却完全误会了。那些所谓的伟大领袖。历史何其相似。
- 6、每节最后的评语不是很有兴趣了。社会主义国家都那个样子，主要是给西方人看看。
- 7、有些句子很难理解，可能是翻译原因，也可能是删改原因。但总体上觉得翻译马马虎虎。从犹太集中营、社会主义革命到退党的回忆录。
- 8、关于集权的思考太到位，让你感同身受。
- 9、好沉重的社会主义时期。20161210。
- 10、对集中营的故事以及如何进入文学世界的故事感兴趣。
- 11、喜欢克里玛远胜于昆德拉（读的第一本他的书）

《我的疯狂世纪》

精彩书评

1、一天早上，赫淮斯托斯把所有在码头的船舶都钉住。我们仍然是神的儿女，但我们更感兴趣的是那些将船锁住的铁链，因为显而易见，一个明显的连接纽带使所有的船和码头之间有了明显的距离。我们中间没有人知道这些船也有相同的使命，而当船从一个港口驶向另一个港口时，会产生比用锁链栓起来更大的内聚力。这个是水手告诉我们的，他们没有工作，游荡在我们的城市，经常喝醉酒。当他们喝醉时，告诉我们这个，因为只有在那时候他们不提防赫淮斯托斯的孩子们。当我们去问父亲他们说的是否是真的时，父亲将他们所有人处死了。我们的父亲希望我们能幸福快乐，他总是担心一些思想会夺走我们的平静或者家庭成员间的理解。当他去世时，他相信自己做到了。但是我们，我们没有感到幸福，我们刚刚脱下丧服就跑向码头，为了能够将所有的船放出海。但是这些船已经腐烂老朽，而且没有水手能够维修它们。赫淮斯托斯 历史总是惊人的相似。纳粹德国曾经亲手把欧洲打造成一个地狱。法西斯，希特勒，种种恶行已到极限，突破了“恶”的界限。此时，“恶”不再为恶，伪装成“善”，因为传统价值观念被肢解，饿的秩序在这片大地上登上了王座。善？亦或恶？极限已破，边界便无。“1942年召开的万湖会议决定要在所有占领区彻底灭绝犹太人，据历史学家马克·罗斯曼介绍，大部分与会者拥有相当的学位，一半以上的人获得过博士学位，其中最多的是法律博士。”这是无法解释的，但却绝非是偶然的。希特勒当年只是一个不得志的艺术家，墨索里尼年轻时不过只是一名教师，而更多的人，为这个恶魔机器的运转添砖加瓦的人，作为众多齿轮中的一颗，小到一个集中营的看守，曾经都可能只是一位平凡、善良的公民。智力盲区？平庸之恶？一切的辩解都不再重要，但我们却可以看到，在政客们狂热的理想下，秩序被颠覆，善恶成了任意被玩弄的道具。然而其他人，不论是被卷入战争中数以千计随随便便就能死亡，而且无法留下任何痕迹的士兵、民众，还是被统治者利用举起机枪扫射杀人不眨眼的纳粹军官们（他们知道战争结束被审判之日才醒悟自己的罪行），这些人都是最为廉价的牺牲品。善？亦或恶？和平降临了，在法庭正义的审判前，那种种极度黑暗的历史余与恶行却是永远无法定罪的。法律只是限度之内衡量道德的尺码，如今界限已被打破，我们无从丈了。死刑，是苍白的，更是无效的。惩恶扬善，如今观之而已。人天生倾向于二元世界观，于是大部分宗教塑造了天堂和地狱。然而生活中不仅仅是善与恶的较量，常常只是两种不同的恶之间的较量。法西斯灭亡了，苏联在斯大林的带领下攻占了柏林。自由的时刻到来了，人们从集中营中被解放出来，重见光明。在沸腾的欢呼声中，德国人逃窜的落魄，被随心所欲的清杀显得微不足道。“德国国土之外的大部分德国人被逐出家园，没有人过问他们是否犯过罪。德国人同不久前的犹太人一样，只允许携带少许行李，他们迁移的目的地不是毒气室，只是到支离破碎的德国，许多被迁移者在不久前还对德国的罪行视而不见并把那里视为乐土。”“在我国的德国人中，有几千名没有犯过任何罪，或者说他们绝对没杀过人，但捷克复仇者们仍以报复为借口将他们屠杀，或将他们活活饿死、累死。这是谋杀，因为未经审判只是在复仇的名义下将人杀死，这不是处决，而是谋杀；这样的谋杀在沉默中被赦免。”（p66）善？亦或恶？我们再次迷糊了。伪装成正义的报复已堕入深渊，成为另一种邪恶的开端。社会主义与共产主义登上了历史的舞台，因为这是受民众拥护的，人民要当家作主。然而同纳粹、帝国主义一样，这种新型体制也露出了极权主义的端倪。社会主义浪潮下，作为个体的人消失了，取而代之的是漫天飞舞的标语与口号，以及人们狂热的宗教般的信仰。斯大林，与不久之前的希特勒一样，被人们托举到了至高无上的领袖的王座上，将要开展一场声势浩大的变革。只不过，这一次形式变了，不再是通过战争与肉体的凌辱，而是通过思想的洗脑与精神的禁锢。“两次世界大战中间，在我国享有受到很少限制的新闻自由（和对文学的夸张的兴趣），在文学批评家和理论家们的推动下，出现了几十个文学流派和团体。”“二月政变后，社会主义现实主义成为了唯一被允许的流派，所有作者们顶多被按照年龄、地域区分，最后是按照他们投稿最多的杂志来区分。”（p369）在这个没有属性的人文主义中，知识分子的背叛显得尤为可悲与恐怖。因为精神的空洞比肉体的凋亡更要残忍与邪恶。人创造的这个世界是多么的复杂。人们互相玩弄利用，却无人笑到最后。正与邪的交锋一次又一次，更替遍又一遍，却永远无法定格成为永恒。更可怜的是我们这些幼稚的常人，常常被搞得晕头转向，难辨道路，只能生活在一套自编自导的善恶秩序的笑话般的剧本中。也许我们都只是赫淮斯托斯的孩子们，从未满足于从父亲的欺骗那里得来的虚无的幸福，等他一死，我们跑向码头，放船出海。只是，这时候早已物是人非，船只腐烂老朽，再也无人能修理。乌托邦是我最想去的地方梦想家是我最想成为的人你也许说我在做着梦但做梦的不只我一个 You may say I'm a dreamer, but I'm not the only one. John Lennon David Freyd 2016.10.6

《我的疯狂世纪》

2、很多细节，发人深省。比如作者和他英文老师的对话：我设法搞到了加缪的《陌生人》和海明威的《丧钟为谁而鸣》。这两部小说令我激动不已。有一次我在有轨电车上碰到了英文老师马克。他问我，学什么专业，学得怎么样。在我向他描述了外国文学课的内容后，他告诉我他并不意外。他接着说：“知道吗，克里玛，那些想束缚自由精神的人，首先会破坏教育。因此德国人曾关闭大学，因此今天把伟大的精神说成洪水猛兽，扭曲世界观和价值观。目的是破坏教育的根基。谁想获知真理，必须回到问题的根源（拉丁语）。我不需要为您翻译了，您曾经学过拉丁语。那些想束缚自由精神的人，首先会破坏教育。作者一针见血的指出了问题的关键，那位老师的话，直到今天，还是有深刻的现实意义。

《我的疯狂世纪》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com